
Olvass, figyelj, gondolkozz! Ismerd meg a minket körülvevő folyamatokat és összefüggéseket, 
hogy megértsd, hogyan fogják azok következményei érinteni a Te életedet és a számodra fontos 

emberekét, mert csak így hozhatsz majd hiteles döntéseket a jövőddel kapcsolatban. 
Ha így teszel, akkor tiszta lelkiismerettel állíthatod, hogy megtetted, amit megtehettél, 

mert a lehetőségeid szerint tájékozódtál. Ebben segít Téged a Cassandra Program!

cassandraprogram.infocassandraprogram.info

TÉMA >>   Értelmetlen éghajlati konferenciák 

A Jane Goodall Intézet felszólította a konferencia 
résztvevőit, hogy tudományos ajánlások alapján 
hozzanak azonnali és bátor döntéseket, helyezzék 
gyermekeik boldogulását és jövőjét egyes országok 
vagy vállalkozások rövid távú érdekei elé, és tegyenek 
lépéseket az energiaátmenet felgyorsítása érdeké-
ben. Hangsúlyozták, hogy az éghajlati vészhelyzet 
rendszerszintű és egzisztenciális fenyegetéssé 
vált minden életforma számára.  

A Jane Goodall intézet és a COP28 
  

Élet a fosszilis energia nélkül? 

Rekord légszennyezettség 2023 

A COP28 klímacsúcson az ENSZ főtitkár, III. Károly 
király és számos kormányfő is elkeseredett beszédet 
mondott. Sürgették a célzott jogszabályalkotást a 
fosszilis támogatások csökkentésére, iparági adók 
bevezetését, valamint a vészhelyzetnek megfelelő 
cselekvést követelték, de szóba került a tömegek 
folyamatos félrevezetése is a kialakult helyzettel 
kapcsolatban. 
 

Az ENSZ éghajlatváltozási csúcstalálkozójának 
jelentése alapján a 2023-as szén-dioxid kibocsátás 
meghaladja a 2022-es ugyancsak rekord meny-
nyiséget. Pedig a szervezet tudományos testülete 
szerint ezt a kibocsátást 2030-ig 43 %-kal kellene 
csökkenteni. A testület szerint már elkerülhetetlen, 
hogy túllépjük a Párizsi Megállapodás 1,5 
Celsius-fokos célját, és veszélyben van a 
2 Celsius-fok alatti határ is.

Áttörés a klímacsúcson? 
 
Ürge-Vorsatz Diána történelmi jelentőségűnek 
értékelte a klímacsúcson elért eredményeket. 
28 év után ugyanis először került bele a záródoku-
mentumba, hogy fokozatosan el kell távolítani az 
energiarendszerekből a fosszilis tüzelőanyagokat. 
A szakértő szerint ezzel elkezdődött a fosszilis 
tüzelőanyagok kitermelésének alkonya. 
Ugyanakkor az ipar kibocsátásának csökkenéséről 
nem esik szó a dokumentumban.  

A fosszilis energia vége illúzió?  

Az olajkartell és a világ     

 

A COP28 klímacsúcson történt ugyan 
előrehaladás, például szóba került a fosszilis 
tüzelőanyagok kivezetésének kérdése, de a 
záródokumentum lényegi elemei egyelőre jogi 
háttér nélküli ígéreteknek tűnnek. Ez a terv ugyanis 
óriási hatással lenne a világ gazdaságára, mivel 
nagyságrendileg 12.000 milliárd dollár folyamatban 
lévő fosszilis energia beruházás megtérülése válik 
kérdésessé.

A dubaji COP28 csúcstalálkozón súlyos 
konfliktus támadt a világ országai között a fosszilis 
tüzelőanyagok javasolt fokozatos kivonása miatt. 
Az OPEC+ országok ugyanis ragaszkodtak ahhoz, 
hogy záródokumentum csak a szennyezőanyag 
kibocsátás csökkentéséről szóljon, ne pedig az azt 
okozó fosszilis tüzelőanyagok kivezetéséről, sőt, 
kezdetben még a fosszilis tüzelőanyag említését is 
elutasították a végleges megállapodásban.

A klímacsúcs elnöke megdöbbentett 

A COP28 klímacsúcs elnöke kijelentette: 
nincs tudományos bizonyíték arra, hogy a 
fosszilistüzelőanyagok kivezetésére lenne szükség 
a globális felmelegedés megfékezésére. 
Hozzátette, hogy a fosszilis tüzelőanyagok teljes 
kivezetése az őskorba vetné vissza az emberiséget. 
Végül azonban 118 ország megállapodott abban, 
hogy 2030-ra megháromszorozzák a megújuló 
energiaforrások termelését.
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HOLNAPUTÁN                    2024/2 
a Cassandra Program hírlevele        A jövőnkről egyértelműen és illúziók nélkül!

December 13-án lezárult a COP28 éghajlati csúcstalálkozó, ahol a bolygónk jövőjéről, a globális  
ipari civilizáció által okozott ökológiai károk mérsékléséről tárgyalt 70.000 (!) szakértő. Az esemény  
emellett számos megdöbbentő hír miatt került a sajtó célkeresztjébe. 

A klímacsúcs szervezője idén az egyik legnagyobb kőolajtermelő ország, elnöke pedig a leg-
nagyobb olajkitermelő vállalat vezetője volt, aki ebből a pozíciójából a “zöld átállást” népszerűsítette.  
Eközben az OPEC főtitkára felszólította a tagországokat, hogy azok minden fosszilis tüzelőanyagok 
elleni javaslatot utasítsanak el a csúcstalálkozó zárószavazásán. 

Az elfogadott megállapodás szövegében nem szerepel sem a fosszilis anyagok „kivezetése”, sem 
a „csökkentése” kifejezés, csupán az azokról való „átállás” szükségessége. A kis szigetállamok  
szerint a megállapodás nem eléggé ambiciózus, Kína szerint nem tökéletes, és a szükséges lépések 
finanszírozásával sem foglalkozott senki. 

A tanácskozás őszinteségét fokozza a tény, hogy a G20 államok maguk sem teljesítik korábbi ez 
irányú vállalásaikat és klímacéljaikat. A magyar köztársasági elnök a gyermekvállalás fontosságáról 
értekezett a klímacsúcson, ahová 26 tonna kerozint elégetve érkezett katonai különgéppel.  
Ürge-Vorsatz Diana arról számolt be, hogy a légkondival túlhűtött szobájába elektromos fűtőtestet 
kapott a kellemesebb hőfok eléréséhez.  

Mindeközben a globális üvegházgáz kibocsátás évről évre rekordot dönt, és Földünk  
átlaghőmérséklete egyre kevésbé lassan, ám biztosan tovább emelkedik... 
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